PIBHSIHHS JOTUYHOI
10O TPADPIKA ®YHKIII]



TEOMETPUYHUM 3MICT ITIOXITHOI:

Kymobuu koegiyienm domuuHori,
npobedenoi 0o epadixka pynxyii y = f (x)
6 mouyi 3 abcyucotro x, 00pibHIOE 3HAUEHHIO
noxXioOHOT YynKYii 6 yitl mouyi.

k=f"(x,)=tga

a - Kym Haxuay 00muuHoi 00 000amuozo Hanpamy oci Ox



Teomempuunuii smicm noxionoi: ~ Kymobui xoedpiyienn domuunoi,

i npoBedenoi 0o epagpixa pynxyii y = f (x)
6 mouyi (x,; y,) 00pibHIOE 3HAUEHHIO
noxionoi 6 mouyi x,,




PIBHAHHA JOTUYHOI 1O TPA®IKA ®YVHKIIIL

Hexa f(x) - dana ¢pynxyia,
Xq - 0ana moukKa, w0 Hasexume 2pagixy pynxyii,
f(xq) = 3nauenna pynxyii 8 mouyi x
f/(x) - noxiona pynnyii f(x),

fAx,) - 3nauenna noxionoi 8 mouyi x,



AJITOPUTM CKJIAJTIAHHS PIBHSIHHS JOTUYHOI
10 TPA®IKA ®VHKIIII

Hexau f (x) - dana pyuxyis,
X, - 0aHa MouKa, wo Hatexums epaiy GyuKkyii
1. 3naumu 3Havenus pyukyii 6 mouyi x,
2. 3naiunu noxiony gyuxyii f/(x)
3. 3natumu sHauenHa noxionor gynxyii 6 mouyix, f/(x,)
4. Sanucamu piBraunA domuunoi, niocmabubuiu 3nanodeni
6 nynxmi 1 ma nyuxmi 3 3Haueuna 6 pibHAHHA 00OMUUHOT

y:f'(xo)(x_xo)'l'f(xO)



Crxaacmu piBuannsa domuunot 00 epagpixa pynxyii

HPMK ]I A ﬂ 1 f(x) =2x% + 5x y mouyi 3 abcyucoio xg = —2

Po36’azanna:
1. 3naindemo snauenna ynxyii 6 mouyi x, =-2: f(x,) =f(-2) =2 -(-2)°+5 -(-2) =8-10 = -2

2. 3uaiidemo noxiony gynxyii f/(x): f'(x) = Qx’+5x)' =4x +5
3. 3naiidemo snauenns noxionoi pynxyii 6 mouyix, =-2: f/(x,) = f(-2)=4 (-2) +5=-8+5=-3
3Bepnime yBacy f/(x,) # f(x,)
4. 3anuuemo pibranna domuunoi, niocmabubuwiu snandeni 6 nynkmi 1 f(x,) = f(-2) = -2
ma nynxmi 3: f/(x,) = f'(-2) = -3 snauenns 6 pibuannsa domuunoi y =f "(x,)(x - x,) + f(x,)
y=-3 (x-(-2))-3, y=-3x-6-3, y=-3x-9
Biono6idv: y =-3x -9



Crxaacmu piBnanna domuunot 0o epadixa pynxyii

HPMK]I A ﬂ 2 f(x) = sin x, y mouyi 3 abcyucoio xg = —x

Po36’a3anma:

1. 3nandemo 3nauenns pyrkyii 6 mouyi x, = -n: f(x)) = f(-m) = sin(-m)=0
2. 3uaiidemo noxiony gpynxyit f/(x): f'(x) = (sinx)’ = cosx
3. 3naiidemo sHauenHa noxionoi pynryii 6 mouyi x, =-2: f/(x,) = f'(-m) = cos(-m) = -1
4. 3anuuemo pibrantna domuunoi, niocmabubuu snaindeni 6 nynxkmi 1 f(x) = f(-2) = 0
ma nynxmi 3 : f/(x,) = f'(-2) = -1 suauenns 6 pibuanna domuunoi
y =f "(x)(x - x,) + f(x,)

y=-1 (x-(-m)+0, y=-x-m.

Bionobiov: y=-x-m



[omallHe 3aBOaHHS

N2 46.1, 46.2




